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Εσπερινός Αγίου Νικολάου του Κρασόκτιστου 
στην παραλία της Καραθώνας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Με κάθε λαμπρότητα τιμήθηκε ο Άγιος Νικόλαος στο ομώνυμο 
εξωκλήσι στην παραλία της Καραθώνας στο Ναύπλιο σήμερα, 
Δευτέρα 19 Μαΐου 2025.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε πανηγυρικός εσπερινός από τον 
πρωτοπρεσβύτερο π. Ελευθέριο Μίχο ιερέα του ενοριακού ναού Ευαγγελίστριας 
Ναυπλίου.

Κάθε χρόνο μαζεύεται πλήθος πιστών, που έρχεται να τιμήσει τον Άγιο Νικόλα τον 
κρασόκτιστο και να απολαύσει την απόλυτη ηρεμία της φύσης. Πρόκειται για ένα 
πανέμορφο εξωκλήσι χτισμένο κυριολεκτικά δίπλα στην θάλασσα και είναι 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1109


κτισμένος όπως θέλει η παράδοση με κρασί.
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Η Ορθόδοξη Εκκλησία γιορτάζει την 20η Μαΐου την ανακομιδή των ιερών 
λειψάνων του Αγίου Νικολάου. Το μικρό ανεμοδαρμένο εκκλησάκι που έχει χτιστεί 
λένε από κρασί, θεωρείται από τους ντόπιους φύλακας άγγελος για τα πλοία που 
μπαίνουν στο λιμάνι της πόλης.

Η ονομασία του ως Άγιος Νικόλαος ο κρασόκτιστος προέκυψε σύμφωνα με την 
παράδοση, όταν ένας καπετάνιος που μετέφερε κρασί από κάποιο νησί του Αιγαίου 
προς το Ναύπλιο, πιθανότατα την περίοδο της πρώτης ενετοκρατίας, παρακάλεσε 
τον Άγιο Νικόλαο, προστάτη των ναυτικών, να σώσει το πλοίο του από την 
τρικυμία που είχε ξεσπάσει και ως αντάλλαγμα θα του έχτιζε ένα εκκλησάκι 
αφιερωμένο στην μνήμη του από κρασί και χώμα.

Αφού το καράβι σώθηκε από τα βράχια και τους σφοδρούς χειμωνιάτικους ανέμους 
της περιοχής και έπιασε λιμάνι, ο καπετάνιος τηρώντας το τάμα του στον Άγιο, 



έφτιαξε το εκκλησάκι με κρασί και λάσπη αντί για νερό και λάσπη.

Πρόκειται για ένα πανέμορφο εξωκλήσι της Αργολίδας στην Καραθώνα, μόλις 7 
χιλιόμετρα μακριά από το Ναύπλιο, χτισμένο κυριολεκτικά δίπλα στη θάλασσα.

Η πρόσβαση για τον επισκέπτη στο ξωκλήσι γίνεται μέσω ενός μονοπατιού, από το 
τέρμα της παραλίας της Καραθώνας, στο σημείο που υπάρχει χώρος στάθμευσης. 
Από εκεί ο επισκέπτης καλείται να διανύσει μόνο 500 μέτρα πεζός για να φτάσει 
στο πανέμορφο ξωκλήσι.

Ο Άγιος Νικόλαος ο κρασόκτιστος γιορτάζει κάθε χρόνο στις 20 Μαϊου την 
ανακομιδή των ιερών λειψάνων του, αφού το χειμώνα στις 6 Δεκεμβρίου οι 
καιρικές συνθήκες δεν επιτρέπουν την πρόσβαση στο σημείο.


























